Referat af ordinær generalforsamling 15. april 2015 i Cafe’ Tybjerghus
Formanden bød de fremmødte velkommen til generalforsamlingen (det var hurtig overstået: udover lokalrådsmedlemmerne, dirigenten og referenten, var der ved mødets start mødt 1 – én –tilhører op).
Formanden håndterede herefter selv første punkt på dagsordenen
Pkt. 1: Valg af stemmetællere
Denne post påtog formanden sig selv ansvaret for.
Ad dagsordenens:
Pkt 2: Valg af dirigent. 
Formanden foreslog Steen Sepstrup som dirigent. Steen takkede ærbødigt for tillidsposten og erklærede som sin første gerning generalforsamlingen lovligt indvarslet i henhold til vedtægterne, hvorefter ordet blev givet tilbage til formanden til
Pkt 3: Formandens beretning.
Formanden takkede indledningsvis de øvrige medlemmer for deres beredvillighed til løsning af små og større praktiske gøremål.
Tiden efter sidste generalforsamling har været præget af den Lokale Udviklingsplan
Dels i form af intern opsamling på sidste forårs borgermøde og dels i form af spørgeskemaundersøgelsen, hvor vi var det lokalrådsområde med den højeste svarprocent i forhold til indbyggertal – Tak  for det! I efteråret stod vi så med et antal punkter af særlig vigtighed for områdets positive udvikling. En del af de mindre punkter har vi allerede forsøgt at gøre noget ved.
I samarbejde med Landsbyforeningen er en ny hjemmeside lanceret med en stor arbejdsindsats fra Mai-Britt Sieben i bestræbelserne på en optimal funktion og opdatering, i hvilken forbindelse formanden ikke blot takkede Mai-Britt, men også Cathrine Rigels Gudbergsen for hendes indsats. Samtidig forsøger Mai-Britt at få liv i en samlet Facebookgruppe.
Der er nu nedsat en gruppe, der skal arbejde med stiforbindelser. Det drejer sig i første omgang om en sti/cykelsti fra Bakkerne til Herlufmagle med to valgmuligheder: sti eventuelt langs Torpe Kanal ”over land” med tilslutning til småvejene det sidste stykke til Herlufmagle, eller sti/cykelsti langs Spragelsevej.                                                                              Da kommunens økonomi er trængt, vil en eventuel afgørelse være præget af dette faktum.                                                                                                                                          Der er såvel på landsplan som kommunalt et arbejde i gang med at forbedre internet- og telefonidækningen i landområderne. Vi har kontakt til kommunen og gør, hvad vi kan for at sikre, at vores område kommer i betragtning, når planerne skal udmøntes.    I forhold til ønskerne om bedre kultur- og idrætsfaciliteter relateret til Tybjerg Privatskole koncentrerer Skolen sig pt. om en nødvendig udbygning med ekstra klasselokaler til overbygningsklasser, der ikke tidligere har været på skolen. Den nye bygning forsøges udformet, så den lettere kan udlånes til foreninger m.v. uden for normal skoletid. Lokalrådet ser sideløbende på mulighederne for en hal eller lignende. Der er dog ingen tvivl om, at det vil kræve både frivillig arbejdskraft samt støtte fra lokale ”småinvestorer” for at mindske finansieringsbehovet, men ikke mindst for at synliggøre det lokale engagement. 
En del af lokalrådsarbejdet er kontakten til øvrige lokalråd og kommunen. I efteråret var formanden medarrangør af det årlige fællesmøde for lokalrådsmedlemmer i Næstved. Her var temaet – inspireret af den nye udvalgsstruktur – Borgerinddragelse samt borgermobilisering i form af ”samtalecafeer”, hvor man kan mødes mere eller mindre tilfældigt og uforpligtende drøfte udvalgte emner. Vi vil prøve at tage det op lokalt i Cafeen, hvor vi kan behandle nogle af de problemstillinger, som vi står over for i vores lokalområde.                                                                                                                   Lokalrådene har desuden i årets løb været aktiv spiller i debatten om folkeskolestrukturen i Næstved Kommune, ligesom vi bliver hørt i andre kommunale anliggender uden dog at få en fornemmelse af, at vi har opnået regulær indflydelse. Vel nok nærmere en form for en legitimering fra kommunens side af mindre populære beslutninger. Sidst men ikke mindst informerede formanden om et andet, fælles projekt, som i et vist omfang tager udgangspunkt i spørgeskemaundersøgelsen og ønsket om Bedre elektronisk Kommunikation. Arbejdet består i at udvikle det, der måske på længere sigt kan blive En fælles internetplatform for Næstveds lokalområder, men i første omgang går bestræbelserne på at forbedre koblingen mellem Næstved kommunes hjemmeside og de enkelte lokalråds sider og dernæst gøre lokalrådene mere synlige på kommunens hjemmeside.
[bookmark: _GoBack]Så vidt formanden (Beretningens fulde længde kan læses på Lokalrådets hjemmeside)
Beretningen godkendt
Pkt. 4: Kassererens fremlæggelse af det reviderede regnskab
Kassereren gennemgik årets regnskab, hvor hovedpunkterne er udgifter til Lions Erhvervsmesse og hjemmesidens ”fødsel”. Omvendt er udgifterne til Sognebladet næsten halveret i forhold til 2013, og det samme er tilfældet med Foreningernes dag. Årets resultat bliver på kr. 5.626,00.
(Det samlede regnskab kan ses i Sognebladet med referatet fra mødet samt på Lokalrådets hjemmeside)
Regnskabet godkendt
Pkt. 5: Indkomne Forslag
Ingen forslag til behandling
Pkt 6.: Valg af 3 medlemmer
På valg er: Jørn Haaber Christiansen, Anders Madsen og Johnny Sørvin.
Alle villige til genvalg og alle 3 valgt for en ny 2-årig periode.
Pkt 7: Valg af 2 suppleanter
På valg er: Mette Steensgaard Christensen og Anne el Sheikh
Begge valgt for en ny 1-årig periode.
Pkt. 8: Valg af revisor og revisorsuppleant
På valg er Lone Paaske Christiansen og Steen Septrup
Begge villige til genvalg og begge genvalgt for en ny 1-årig periode.
Pkt. 9: Eventuelt
Det blev et punkt i ”Den kollektive trafiks hellige navn” eller måske snarere ” mangel på samme, da den jo i realiteten er ikke eksisterende bortset fra muligheden for at springe på en skolebus eller Flextrafik. Fra sædvanligvis pålidelig kilde forlød det, at flextrafik nedlægges på grund af den (paradoksalt nok) store succes. Det har været for dyrt for kommunen. Der er gjort indsigelse fra lokalrådene med forslag om, at egenbetalingen bliver højere og dermed mindre attraktiv, men muligheden bevares. Da det er Movia, der har koncessionen, kan kørslen ikke umiddelbart overtages af andre, med mindre der er tale om kørsel af ulønnede chauffører. 
Dette var blot et sammendrag af en god drøftelse af alternative muligheder. Men et er dog sikkert! Det er gået nøjagtigt som vi frygtede ville blive resultatet af kommunesammenlægningen: Al økonomi trækkes til Næstved. Vi betaler alle det samme i kommuneskat, spytter på lige fod med andre i den fælles kasse, men det er langt fra alle, der nyder de samme goder fra kommunekassen. Vi forlanger ikke nødvendigvis granguirlander ophængt til jul, eller sommerblomster i krukker om sommeren. Men ærligt talt, ”Kære” kommune. Yderområderne i kommunen er godt trætte af at blive forfordelt (betyder uretfærdig fordeling), og så os gerne behandlet på lige fod med borgerne i Næstved, således at også vi kan få lidt glæde af ”den fælles pengekasse” og de fælles goder.
(Sidste afsnit i pkt. 9 er referentens tolkning af stemningen under debatten)
Generalforsamlingen afsluttet med dirigentens tak til de fremmødte
                                                           Elo Andersen, referent                                                    Steen Sepstrup, dirigent
	
